

# КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 154

Суббота, 4 августа 1956 года

Цена 15 коп.

## Организовать **ОБМЕН ОПЫТОМ**

**БРИГАДЫ** рабочих и инженерно-технических работников нефтеперерабатывающего завода регулярно выезжают за опытом на родственные предприятия страны. Недавно сызранцы посетили Московский и Херсонский нефтеперерабатывающие заводы, где пытливы изучали их работу, и многое им там понравилось как в эксплуатации технологических установок, так и в организации ремонта их.

Такой регулярный межзаводской обмен опытом, применение всего нового, передового с других родственных предприятий позволяет нефтепереработчикам повышать производительность труда, увеличивать выпуск продукции. За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании во втором квартале, коллективу завода присуждено второе место. Нефтепереработчикам принадлежит первенство и в соревновании между предприятиями города.

Систематически выезжают бригады на другие предприятия страны и с комбайнового завода. Значительная часть того нового, что они видели на Сталинградском тракторном заводе, на Московском малолитражном автомобильном заводе, на Люберецком заводе сельхозмашиностроения, внедрена в производство в цехах предприятия и дает положительные результаты.

Межзаводской обмен опытом — большое и важное дело. Все, что есть лучшего на предприятиях, является нашим богатством, могучим, неиссякаемым источником технического прогресса.

XX съезд КПСС обязал партийные и профсоюзные организации, хозяйственных руководителей

настойчиво перенимать передовой опыт, достижения лучших предприятий, новаторов производства, подтянуть отстающие заводы, фабрики, шахты, стройки до уровня передовых. Это должно способствовать мобилизации резервов производства, новому мощному подъему всего народного хозяйства.

Но пока у нас в городе еще недостаточно организован межзаводской обмен опытом. Представители заводов, фабрик больше бываю на других предприятиях в роли толкачей, но пока редко за опытом. Плохо то, что у нас не организован как следует обмен опытом даже между предприятиями и стройками нашего города. А очень полезно было бы нашим токарям, электросварщикам, каменщикам, мастерам и инженерно-техническим работникам побывать друг у друга на месте, ознакомиться с опытом работы и перенять его.

Межзаводской обмен опытом надо уметь организовать. Мало провести производственную экскурсию на то или иное предприятие. Хорошее дело можно загубить, если не довести его до конца, если не приложить усилия, настойчивости к тому, чтобы новое, передовое было внедрено в производство и давало бы определенные результаты в повышении производительности труда, улучшении качества продукции и снижении себестоимости.

Шире использовать опыт передовых коллективов, новаторов производства — такова важнейшая задача. Это даст возможность каждому предприятию улучшить показатели в работе, с честью выполнить план 1956 года.

## Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1956 год за I полугодие

В опубликованном Сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1956 год за I полугодие приводятся данные, характеризующие дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, рост капитального строительства, расширение внутренней и внешней торговли, численность рабочих и служащих и рост производительности труда, повышение материального благосостояния и культурного уровня народа.

В Сообщении указывается, что план первого полугодия по производству валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 102 процента.

Осуществляя исторические решения XX съезда КПСС, работники промышленности добились дальнейшего роста объема производства и улучшения качественных показателей работы промышленности. Высокими темпами продолжала развиваться тяжелая промышленность, а также достигнут значительный рост производства товаров народного потребления.

Валовая продукция всей промышленности СССР возросла в первом полугодии 1956 г. по сравнению с первым полугодием 1955 г. на 12 процентов.

Перевыполнен план производства многих важных видов промышленной продукции.

В первом полугодии 1956 года достигнут рост производства основных видов промышленной продукции в сравнении с первым полугодием 1955 г.

Некоторые министерства не обеспечили в первом полугодии выполнение плана производства как по валовой продукции, так и по основным видам продукции в натуральном выражении.

В промышленности все еще имеются значительные потери от брака и непроизводительные расходы.

В Сообщении отмечается, что в результате осуществления крупных мероприятий партии и правительства колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы проделали значительную работу по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Посевные площади всех сельскохозяйственных культур составили в 1956 году более 194 миллионов гектаров и увеличились за последние три года на 37 миллионов гектаров.

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы, несмотря на запоздалую весну нынешнего года, провели весенний сев успешно и перевыполнили план сева яровых культур.

В текущем году, судя по состоянию посевов, в большинстве районов страны ожидается хоро-

ший урожай сельскохозяйственных культур, особенно в Казахстане и Сибири, где большие площади целинных и залежных земель засеяны пшеницей.

В Сообщении отмечается рост поголовья продуктивного скота в колхозах и совхозах страны по сравнению с первым полугодием 1955 года.

Производство молока в колхозах за период с 1 октября 1955 года по 1 июля 1956 года увеличилось на 45 процентов по сравнению с тем же периодом 1954/55 года.

В первом полугодии 1956 года сельскому хозяйству поставлено значительное количество машин и оборудования. Сельское хозяйство получило: 118 тысяч тракторов (в 15-кратном исчислении), в том числе 50 тысяч пропашных; 62 тысячи грузовых автомобилей, 28 тысяч зерновых комбайнов и много других сельскохозяйственных машин.

Объем капитальных вложений за счет выделенных по государственному плану средств составил в первом полугодии 1956 года 68 миллиардов рублей и превысил капитальные вложения в первом полугодии 1955 года на 10 процентов. В первом полугодии 1956 года проводилась работа по строительству, реконструкции и расширению свыше 3,5 тысячи крупных промышленных предприятий. Большое количество предприятий строится в восточных и северных районах страны.

Повысился общий объем розничного товарооборота. Увеличилась продажа важнейших промышленных и продовольственных товаров населению по сравнению с первым полугодием 1955 года.

В Сообщении говорится, что несмотря на значительное увеличение продажи важнейших товаров народного потребления спрос населения на эти товары удовлетворяется неполностью.

Возросла и расширилась торговля Советского Союза с зарубежными странами.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве к концу первого полугодия 1956 года увеличилась по сравнению с численностью на конец первого полугодия 1955 года на 1 миллион 200 тысяч человек.

Производительность труда возросла по сравнению с первым полугодием прошлого года в промышленности на 8 процентов и

в строительстве — на 10 процентов.

В первом полугодии 1956 года продолжалось дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами построены и введены в действие жилые дома общей площадью 6,7 миллиона квадратных метров или на 700 тысяч квадратных метров больше, чем в первом полугодии 1955 года.

В первом полугодии 1956 года был осуществлен ряд важных мероприятий, предусмотренных решениями XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, по повышению материального и культурного уровня жизни трудящихся и улучшению условий труда. Сокращен на два часа рабочий день рабочих и служащих в предвыходные и предпраздничные дни, без уменьшения при этом заработной платы; увеличен отпуск женщинам по беременности и родам, установлен с 1 июля 1956 года шестичасовой рабочий день для подростков.

Увеличилось число средних школ. Их окончили и получили аттестат зрелости свыше 1 миллиона 400 тысяч человек, или на 17 процентов больше, чем в прошлом году. Высшие учебные заведения и техникумы выпускают в текущем году, включая обучающихся заочно, свыше 750 тысяч молодых специалистов, что превышает выпуск прошлого года более чем на 120 тысяч человек.

Рост общественного производства колхозов, значительное повышение заготовительных цен и внедрение в практику ежемесячного денежного авансирования колхозников на выработанные ими трудодни обеспечили дальнейшее повышение натуральных и денежных доходов колхозников от общественного хозяйства колхозов. Общая сумма денежных выданных колхозникам из колхозов в первом полугодии текущего года превысила более чем на 6 миллиардов рублей выдачи денег в первом полугодии 1955 года.

Итоги выполнения плана в первом полугодии 1956 года, говорится в заключении Сообщения, свидетельствуют о том, что советский народ, осуществляя решения XX съезда КПСС, добился новых успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства, дальнейшего повышения своего материального благосостояния и культурного уровня.

(ТАСС).

## Прием в ЦК КПСС группы руководящих деятелей организации Канадской социал-демократической партии провинции Альберта

31 июля в ЦК КПСС состоялась беседа с группой руководящих деятелей организации Канадской социал-демократической партии провинции Альберта.

В беседе приняли участие Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, член ЦК КПСС В. Н. Пономарев и группа руководящих деятелей организации Канадской социал-демократической партии провинции Альберта в составе У. Ирвина, О. Уобик, Г. Бронсона, Ф. Джонсона и В. Таннера.

Беседа прошла в сердечной, дружеской обстановке.

(ТАСС).

## Благоустройство города Сталинградских гидростроителей

Волжский — самый молодой город в Сталинградской области. В нем десять школ, техникум, три кинотеатра, Дворец культуры, большой стадион и т. д.

За пять лет существования города сталинградских гидростроителей проложено свыше 200 километров асфальтированных дорог. Особенно много сделано в области благоустройства города в этом году. На это отпущено свыше 23 миллионов рублей. Строятся автострады, которые свяжут Волжский с соседними населенными пунктами. Большие работы проведены по озеленению города. На его улицах, в парках и скверах сейчас растут сотни тысяч деревьев.

(ТАСС).

## Брошюра с документами о государственных пенсиях

Государственное издательство политической литературы выпустило брошюру с текстами документов пятой сессии Верховного Совета СССР о государственных пенсиях. В ней опубликованы доклад Н. А. Булганина — «Проект Закона о государственных пенсиях», а также Закон о государственных пенсиях, принятый сессией.

(ТАСС).

На Московском инструментальном заводе наряду с внедрением новой техники переоборудуются машины существующих марок.

В цехе протяжного инструмента на токарный станок установлен аппарат для автоматического управления «АК-3П» конструкции старшего научного сотрудника Московского станкоинструментального института имени Сталина Л. М. Кауфмана. При помощи этого аппарата на токарном станке можно изготавливать сложный инструмент. Переналадка станка производится в течение одной минуты. Три станка, оборудованных такими аппаратами, может обслуживать один токарь.

НА СНИМКЕ: токарь Н. П. Трофимов наблюдает за работой токарного станка, управляемого с помощью автомата «АК-3П».

Фото В. Кунова.

(Фотохроника ТАСС).



# Больше угля народному хозяйству!

**Вопрос:** Как будет развиваться угольная промышленность СССР в шестой пятилетке?

**Ответ:** Угольная промышленность — основа советской энергетики. В энергетическом балансе страны доля угля достигает 65 процентов. Вот почему развитию угледобычи уделяется большое внимание. XX съезд партии поставил перед советскими шахтерами важную задачу — преодолеть отставание угольной промышленности от растущих потребностей народного хозяйства и довести к концу пятилетки добычу угля до 593 миллионов тонн, то есть поднять ее в полтора раза по сравнению с 1955 годом.

Почти две трети всего увеличения угледобычи должно быть обеспечено путем ввода в действие новых шахт и разрезов. За пятилетие намечено пустить новые угольные предприятия общей мощностью 240 миллионов тонн в год.

Особенно много шахт вступит в строй в Донбассе, а также Кузбассе, Караганде и в других восточных бассейнах страны. Будут освоены месторождения Кушмурунского в Кустанайской области, Итатское в Кемеровской области и другие. Некоторые из них будут разрабатываться наиболее экономичным — открытым способом, производительность труда при котором в пять с половиной раз выше, чем при подземной работе. Добыча угля открытым способом увеличится почти в два раза по сравнению с 1955 годом.

Весьма важную роль в обеспечении страны углем играет Донбасс. Для ликвидации отставания топливной промышленности европейской части страны намечено более быстрое развитие угольной промышленности Донецкого бассейна. В 1960 году добыча угля в нем должна составить 212 миллионов тонн, или на 77 миллионов тонн больше, чем в 1955 году. Будет развиваться также добыча угля на Александровском, Львовско-Вольском и других месторождениях правобережья Днепра.

**Вопрос:** Каковы перспективы развития добычи угля в восточных районах страны?

**Ответ:** Известно, что три четверти всех имеющихся в Советском Союзе запасов угля сосредоточено в восточных районах.

Добыча угля в Сибири обходится намного дешевле, чем в европейской части страны. Например, капиталовложения на одну тонну прироста добычи угля в пятой пятилетке по бассейнам Восточной Сибири были в два с половиной раза меньше, а в Кузбассе — в полтора раза меньше, чем в Донбассе. Значительная часть углей Кузбасса и других бассейнов на Востоке добывается открытым, то есть наиболее дешевым способом.

В связи с грандиозными перспективами промышленного развития Сибири в ближайшие десять лет здесь будет создана крупнейшая топливная база Советского Союза. Уже к 1960

## Беседа с заместителем министра угольной промышленности СССР тов. Л. Е. ГРАФОВЫМ

В шестой пятилетке в восточных районах страны развернется большое шахтное строительство. Крупные предприятия будут сооружены в Анжерском и других районах, начнется разработка новых угольных резервов на Иртыше.

**Вопрос:** Как будет осуществляться дальнейшая механизация угледобычи в шестой пятилетке?

**Ответ:** За годы пятой пятилетки на шахтах нашли широкое применение угольные комбайны, количество которых за пятилетие увеличилось в три раза, погрузочные машины, скребковые конвейеры, электровозы и другое современное горное оборудование.

В 1950 г. на шахтах работали комбайны только одного типа. За последние годы получили распространение еще пять типов комбайнов. Советские конструкторы создали новый совершенный угольный комбайн «К-26», предназначенный для выемки углей любой крепости. «Шагая» с помощью гидромониторов по лаве, эта машина скалывает уголь на ширину двух метров, затем, развернувшись в заранее подготовленной насти, идет в обратном направлении, выбирая следующую ленту угля. Горняки высоко оценили прекрасные рабочие качества нового комбайна.

Создана новейшая машина «ПКГ-2». На этом комбайне советские шахтеры установили мировой рекорд скорости проходки подготовительных выработок — 1,130 метров в месяц.

Однако механизация проходческих работ идет все еще медленно. Планы поставки шахтам оборудования для механизации

подготовительных работ выполняются неудовлетворительно. Слабо используется и введенная в строй техника. Поэтому, несмотря на большое количество имеющихся на шахтах врубных машин, комбайнов и других механизмов, производительность труда в угольной промышленности все еще отстает от предъявляемых требований.

В шестой пятилетке производительность труда шахтеров должна значительно вырасти. Это требует от работников угольной промышленности расширения циклической организации производства, совершенствования технологических процессов, неуклонного осуществления комплексной механизации и автоматизации работ.

Сейчас ведутся работы по внедрению в лавах неразборных механически передвигаемых конвейеров «КС-1» и механизированной крепи «МПК». Применение их в комплексе с комбайнами позволяет полностью механизировать все основные процессы в лавах. В настоящее время имеются уже 24 такие механизированные лавы. Освоение этого комплекса повышает добычу угля и производительность труда на 30—50 процентов и в пять—восемь раз снижает расход крепельного леса.

В шестой пятилетке должны быть широко внедрены автоматизация и дистанционное управление машинами и механизмами на подземных работах, на поверхности шахт и на обогатительных фабриках.

Большое внимание будет уделено добыче угля с помощью гидромониторов, разрушающих угольный пласт силой водяной струи. В 1960 году этим способом намечается добыть 12 миллионов тонн угля.

Для комплексной механизации работ в угольных разрезах машиностроителями в настоящее время осваивается производство крупных экскаваторов с емкостью ковша в 25 кубических метров и со стрелой в 100 метров.

Шестая пятилетка для угольной промышленности будет пятилеткой технического прогресса и дальнейшего роста добычи угля. Советские шахтеры полны решимости досрочно выполнить пятилетний план.

# По страницам многотиражных газет

## ЦЕННОЕ ПОСОБИЕ ДЛЯ АГИТАТОРА

Редакция многотиражной газеты узлового партийного комитета Батрацкого железнодорожного узла «Сталинец» обратилась к бухгалтерам предприятий узла со следующими вопросами: какова цена одной минуты простоя? во что обходится государству допущенный брак в работе? что дает один процент экономии? с какими финансовыми показателями завершено первое полугодие?

Полученные ответы составили содержание интересной статьи, помещенной в одном из последних номеров многотиражной газеты под заголовком «Дорожи каждой минутой рабочего времени. Береги государственное добро».

Главный бухгалтер конторы станции И. И. Перфильев сообщает:

«По вине работников станции только за второй квартал задержано у входных сигналов 233 поезда. Их простой в общей сложности составил 200 часов. А по нашему подсчету каждая минута опоздания грузового маршрута приносит транспорту потерю 3 рубля 76 коп. Стоимость 200 часов простоя исчисляется в 451 тысячу рублей. А за полугодие таких потерь насчитывается по станции на миллионы рублей. Вот что значит задержать поезд на одну минуту».

Далее, рассказывая о том, что означает один процент экономии, газета пишет:

«...Если машинисты нашего паровозного депо в июне сэкономили от месячной нормы 19 процентов топлива, то общая цифра этой экономии выразилась в такое количество тонн, которого достаточно для работы всего паровозного депо на несколько дней...».

Серьезную борьбу за экономию, за рациональное использование подвижного состава ведут некоторые весовщики и грузчики товарного двора станции Батраки. Т. Савинов, Дудин и другие, применяя уплотненную погрузку, достигли перевыполнения норм на грузки на ось на 10 процентов. Только во втором квартале таким образом высвобождено для дополнительной погрузки 145 вагонов.

Эти цифры могли бы возрасти, если бы все коммерческие работники вели борьбу за уплотненную погрузку.

Огромным резервом в борьбе за повышение производительности труда, за экономией является движение тяжеловесников. За первое полугодие со станции было отправлено более двух тысяч большегрузных составов. Для груза, отправленного в них, потребовалось бы сформировать дополни-

тельно около 700 поездов нормального веса.

Рассказывая о том, что за полугодие станция и вагонное депо имеют более чем по полумиллиона рублей прибыли, а паровозное депо — 238 тыс. рублей, газета вместе с тем справедливо указывает, что:

«...прибыли могли быть выше, если бы хозяйственные руководители глубже вникли в финансовую деятельность, настойчиво искоренили брак в работе, ликвидировали непроизводительные расходы».

Затем в газете приводятся немало фактов, характеризующих беспечное отношение отдельных работников к расходованию государственных средств.

Статья «Дорожи каждой минутой рабочего времени. Береги государственное добро» очень содержательна, подкреплена цифрами и фактами, которые с успехом могут и должны быть использованы агитаторами в своей работе среди трудящихся.

## ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ

### ОБОРУДОВАНИЕ

Прессовщица тов. Шоханова — одна из лучших работниц штамповочного цеха комбайнового завода. Борясь за выполнение своих социалистических обязательств, она добивается высокой выработки. Но не всегда усилия передовой работницы дают должный эффект, так как пресс, на котором она работает, часто выходит из строя.

Анализируя причины этого, многотиражная газета «Комбайн» пишет:

«Давно требуется отремонтировать шток электромагнита, но это не делается, хотя и нужно заменить только один винт. Сейчас он не держит, то и дело вылетает. Когда винт вылетит, то не работает включатель педали. Приходится разыскивать дежурного слесаря. Хорошо, если он не занят на другой работе, а чаще всего можно услышать: «Освобожусь, придус». На эти ожидания уходит много времени. Например, 20 июля винт электромагнита вылетел 10 раз за смену, и на простоях было потрачено более 2-х часов. За полный рабочий день на прессе можно обрывать 12—13 тысяч пластин, но в настоящее время тов. Шоханова рубит не более 7 тысяч. И это из-за того, что ремонт производится на живую нитку».

Руководство цеха знает о причинах простоев, но действенных мер к их ликвидации не принимает. Дирекции завода следует обратить серьезное внимание на сигнал газеты и помочь создать лучшие условия для высокопроизводительного труда.

## По материалам „Красного Октября“

### „Невыполненные обещания“

— Третий год трест № 24 строит столовую в поселке «Строитель», — сообщалось в письме, опубликованном под таким заголовком в газете «Красный Октябрь».

В результате принятых мер ис-

полкомом горсовета депутатов трудящихся, столовая построена и принята в эксплуатацию государственной приемочной комиссией.

П. Шикалов, зам. председателя исполкома горсовета депутатов трудящихся.



Иркутск. На улице Мухина в поселке строителей Иркутской ГЭС. Фото В. Мастонова и А. Софийского. (Фотохроника ТАСС).

## СВЫШЕ 150 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НА УЧЕБНЫЕ ПОСОБИЯ

Школы города готовятся к новому учебному году. Многие из них пополняются наглядными пособиями, оборудованием, приборами и т. д. Особое внимание уделяется приобретению новых учебных пособий для кабинетов химии, физики, биологии, учебных мастерских. На эти цели ассигнуется свыше 150 тысяч рублей.

Свои учебные мастерские пополняют оборудованием школы №№ 13, 8, 20 и другие.

Все более широкое применение в обучении находит в школах демонстрация учебно-популярных фильмов. Свыше десяти школ города уже имеют свои киноаппараты.

## НОВЫЕ КНИГИ

В магазины и киоски Книготорга поступили новые книги:

**В. Панков.** «Партийная организация и подъем животноводства». Госполитиздат. 1956 год. Цена 90 коп.

**Б. Левин.** «Всемерное развитие тяжелой индустрии — генеральная линия КПСС». Госполитиз-

дат. 1956 год. Цена 1 руб. 60 коп.

«В борьбе за технический прогресс». Из опыта работы партийных организаций предприятий Ленинграда. Ленинградское газетно-журнальное и книжное издательство. 1956 год. Цена 4 руб. 10 коп.

**С. Гершберг.** «Руководство Коммунистической партии движением новаторов промышленности». Госполитиздат. 1956 год. Цена 4 руб. 70 коп.

## В Советском подготовительном комитете VI Всемирного фестиваля

Молодежь Советского Союза активно готовится к празднику юности — VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который состоится летом следующего года в Москве.

Во многих местах уже прошли районные, городские, областные, республиканские фестивали. С большим энтузиазмом советские юноши и девушки готовятся к Всесоюзному фестивалю, который явится их вкладом в подготовку VI Всемирного фестиваля.

2 августа в Москве состоялось заседание Советского подготовительного комитета VI Всемирного фестиваля с участием представителей молодежных, общественных, спортивных и других организаций, а также известных деятелей

советской культуры, искусства и спорта.

Участники заседания обсудили проект программы VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу, разосланный Всемирной Федерацией Демократической Молодежи. В программе фестиваля предусматриваются конкурсы, художественные выступления, международные художественные встречи, международный кинофестиваль, выставки, спортивные мероприятия.

На заседании был рассмотрен также вопрос об участии делегации Советского подготовительного комитета в работе учредительного заседания Международного подготовительного комитета, который состоится в Москве с 14 по 16 августа этого года. Комитет решил реко-

мендовать в состав Международного подготовительного комитета заслуженного мастера спорта Г. Зыбина, композитора Д. Кабалевского, скрипача Д. Ойстраха, ректора МГУ академика И. Петровского, председателя Советского подготовительного комитета С. Романовского, народную артистку СССР Г. Уланову и секретаря ЦК ВЛКСМ А. Шелепина.

По имеющимся данным, на заседании Международного подготовительного комитета соберутся около 140 представителей различных международных и национальных спортивных, профсоюзных, культурно-просветительных, религиозных организаций, а также известные политические деятели, деятели культуры, искусства и спорта более чем 50 стран. (ТАСС).

## ПОЧЕМУ участок мастера Фименкова не выполнил план?

Второй механический участок цеха № 3 гидротурбинного завода в первые месяцы 1956 года заметно перевыполнил производственные планы и свои социалистические обязательства.

В апреле этого года коллектив участка по примеру мастеров комбайнового завода тт. Вакаева и Семихохова решил развернуть соревнование за досрочное выполнение задания по росту производительности труда и добиться того, чтобы за 7 часов выполнять восьмичасовую программу. Вопрос о соревновании был обсужден на участковом собрании, на котором присутствовали представители литейного, кузнечного цехов и цеха металлоконструкций, обеспечивающие участок заготовками.

Этот же вопрос обсуждался на цеховом собрании, где присутствовали председатель завкома профсоюза тов. Тимохин и его заместитель по организации соревнования тов. Синайский. Как в первом, так и во втором случае представители заверили коллектив участка и цеха, что из-за других цехов дело не станет, заготовки будут поступать без задержки. Начальник производственного отдела завода тов. Горохов так и заявил, что он поможет коллективу участка выполнить свои обязательства.

Но, что потом получилось? Вскоре все представители, присутствовавшие на участковом и цеховом собрании, забыли о своих заверениях. Между тем, положение на участке с каждым днем ухудшалось, заготовки из цеха металлоконструкций, из кузнечного и литейного цехов стали поступать все более неравномерно и в недостаточном количестве. В следствие этого план в апреле участком выполнен только на 82,5 процента, а в мае — на 68,4 процента.

Ежедневно приходит мастер в цех и ломает голову над тем, какую бы дать работу токарям, чем загрузить станки, чтобы они не простаивали. В результате квалифицированные токари занимаются такой работой, которую с успехом мог бы выполнить разнорабочий, а то и просто простаивают часами и целыми сменами. Так, 26 июля токарь пятого разряда тов. Данилович простоял всю смену. 27 июля он работал по своей специальности всего 1,5 часа. Токарь 5-го разряда тов. Игошкин 31 июля не работал всю смену. В то же время мощный станок ДИП-300 про-

стаивал из-за отсутствия заготовок, и токарь 6-го разряда тов. Петрушин занимался сверловкой, то есть такой работой, которую с успехом мог бы выполнить рабочий 3-го разряда. Других станочников мастер вынужден был занять уборкой помещения цеха и использовать на вспомогательных делах, лишь бы они не простаивали.

Простой, неполная загрузка оборудования — явление нетерпимое. Гидротурбинный завод имеет огромное количество заказов для промышленности и сельского хозяйства. Но руководители предприятия и цехов плохо организуют производство и борются за улучшение использования оборудования, не избегают случаи несвоевременной подачи сырья и заготовок. Так, на второй участок зубчатые обоймы на шаровые мельницы из кузнечного цеха поступили только 17 июля, а должны были поступать с первых дней месяца. Между тем, только на токарную обработку этих деталей требуется затратить 196 нормо-часов, а также много времени на выполнение ряда других сложных видов механической обработки их. Такое положение с обеспечением участка приводит к штурмовщине, к снижению производительности труда. Подобные же явления имеют место и в других цехах завода.

Когда зашел разговор о выполнении планов и социалистических обязательств, профгруппорг участка тов. Колдышев заявил:

— Люди у нас на участке — опытные. Они уже не раз доказывали, что могут с честью сдержать свое слово. Но на деле получается так, что мы оказываемся в числе отстающих. Кто в этом повинен? Трудно найти виновника.

В цехе и на заводе очень много людей, которые должны заниматься организацией труда и производства, — продолжал он. — У нас много технологов, конструкторов, плановиков, снабженцев, но у них мало чувства ответственности за порученное дело, за план, за то, чтобы создавать рабочим условия для высокопроизводительного труда.

Нарекание лучшего токаря завода тов. Колдышева справедливо. Надо надеяться, что партком завода примет меры к улучшению организации труда и производства на предприятии.

Н. Михайлов.

## Обжиг кирпича без печей

На кирпичном заводе горпромкомбината изыскиваются новые резервы производства для улучшения обжига кирпича. В связи с этим организовано три полевых печи. Для их сооружения не потребовалось капитальных затрат. Сложный определенным порядком кирпич-сырец обжигается оболочкой из производственных

отходов предприятия. Затем обжиг производится обычным порядком, для чего используются уголь и мазут. За минувшие два месяца таким способом обожжено 135 тысяч штук кирпича.

Способ обжига кирпича без печей оправдал себя. Скоро в полевых условиях будет обожжено еще 140 тысяч штук кирпича.

## Шефы в колхозах

У шигонских колхозников давно началась страдная пора — уборка урожая. На помощь к ним выехали шефы-железнодорожники Батракского узла, которые активно участвуют в уборке урожая.

На полевом стане тракторной бригады в колхозе «Верный путь» имеется хорошо оборудованный вагончик. В нем есть все удобства для жизни трактористов и комбайнеров в поле. Это образцовый вагончик в районе. Сделали и оборудовали его вагонники Батракского депо.

Многим помогли работники станции в подготовке к уборке хлебов колхозу «Борец». В эти дни коллектив механической части горки под руководством главного механика тов. Лашенкова торопится закончить изготовление стогометателя новой системы. Местком профсоюза отправил колхозу доску Почета и лозунги.

В. Гудков.

## Помощь города селу

Коллектив автохозяйства оказывает большую практическую помощь колхозам и совхозам в уборке нового урожая и вывозке намолоченного зерна на заготовочные пункты. 20 автомашин направлено автохозяйством на перевозку зерна в Чкаловскую область.

Такое же количество автомашин занято на перевозках зерна в совхозе имени Масленникова (Куйбышевская область).

Из 56 автомашин, принадлежащих промышленным предприятиям города, при автохозяйстве создана автоколонна. Она помогает колхозам Сызранского района в перевозке на заготовочные пункты «Заготзерно» зерна нового урожая.

## Концерты на эстраде парка культуры

На открытой эстраде городского парка культуры и отдыха имени Сталина часто выступают с концертами коллективы художественной самодеятельности клубов промышленных предприятий, строек и железнодорожного транспорта. На эстраде парка выступили певцы, танцоры, чтецы комбайнового и гидротурбинного заводов, артели «Искра», клуба «Красный Октябрь», Кашпирского сланцевого рудника и строительных трестов. Всего было дано 24 концерта. На них побывало около 40 тысяч горожан.

Готовясь к Всесоюзному фестивалю молодежи, в этом месяце парком культуры и отдыха будет проведен смотр коллективов художественной самодеятельности на приз парка. Это мероприятие проводится впервые. Оно должно вызвать большой интерес у любителей самодеятельного искусства. В смотре примут участие сильнейшие коллективы художественной самодеятельности города.

## Наш парк

Сбегаю к Волге по уклону,  
Вблизи поселка «Заводской»,  
Подобно бору молодому,  
Красавец-парк шумит листвою.

Под сенью стройных тополей  
Раскинул он свои газоны,  
Дорожки тенистых аллей,  
Раскидистые шапки кленов.

А лишь всего пять лет назад  
Гулял здесь только ветер.  
Теперь приходят в этот сад  
И взрослые и дети.

Иван Хвостов,  
электросварщик Сызранской ТЭЦ.

В Электрофизической лаборатории Академии наук СССР создана гигантская установка для изучения атомного ядра. Сейчас заканчивается монтаж и ведутся работы по наладке самого мощного в мире синхрофазотрона, с помощью которого ученым удастся ускорить протоны до энергии в десять миллиардов электронвольт. Кольцевой электромагнит нового ускорителя весит 36 тысяч тонн, его диаметр достигает почти 60 метров. Новый ускоритель даст возможность изучать ядерные процессы при сверхвысоких энергиях.

НА СНИМКЕ: часть электромагнита синхрофазотрона (вид сверху).

Фото В. Савостьянова и А. Стужина.

(Фотохроника ТАСС).

## Письма в редакцию

### В ГОРТОПЕ НЕТ ПОРЯДКА

У гортопа склады дров далеко, они находятся на пристани «Раково» и пост-Май. Но и там их не всегда можно получить вовремя, иногда огазывается, что отпускать дрова никому. Это происходит потому, что два дровяных склада обслуживает один человек. После долгих хождений на пристань «Раково» и пост-Май узнаешь, когда будут отпускать дрова. Но это решение часто отменяется.

Кроме того, бывает и так. Получив дрова и доставив их домой, некоторые граждане обнаруживают, что им фактически отпустили дров меньше, чем было выписано.

Когда будет наведен порядок в гортопе?

Ф. Богомолов, Н. Героев.

### КОГДА ЖЕ МЫ ПОЛУЧИМ КВАРТИРУ?

В 1952 году на имя бывшего директора комбайнового завода тов. Торопова мы с женой подали заявление с просьбой выделить нам квартиру. Директор завода заявил, что квартир нет, а наше заявление положил на очередь.

Прошло около четырех лет. За это время многие получили квартиры, а мы так и продолжаем жить пока на частной квартире.

В. Рыбалко.

слесарь комбайнового завода.

### ХЛЕБ ПРОДАЕТСЯ ПРЯМО В ПЕКАРНЕ

Неоднократно мы жаловались работникам ОРСа Сызранского отделения железной дороги, что в пекарне, находящейся на Московской улице, продается хлеб, но они никаких мер не принимают.

Пора с такими безобразиями покончить.

А. Скалкин.

### НЕПОРЯДКИ В ОБЩЕСТВЕ ОХОТНИКОВ

В Сызранском межрайонном обществе охотников состоит на учете 1850 членов. Но плохо поставлена массовая работа среди членов общества. Многие из них не знают правил охоты и нарушают их, неаккуратно платят членские взносы.

Н. Васильев,

член межрайонного общества охотников.

Дрогобычский музыкально-драматический театр показал сызранцам два спектакля: комедия «Шельменко-денщик» Квенто-Основащенко и «Люську» Мазина.

«Шельменко-денщик» — этот веселый спектакль, героем которого является простой смекалистый денщик Шельменко, имел большой успех у зрителя. Это объясняется не только достоинствами пьесы, но и хорошей игрой артистов театра.

Тепло был встречен и другой спектакль «Люська», несмотря на то, что он шел на украинском языке. Сызранцы с удовольствием познакомились с искусством братского украинского народа.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Шельменко-денщик». Шельменко — В. Цымбал, Шпак — Г. Лаврик.

Фото А. Власова.

## Приемные экзамены в техникумах

С 1 августа во всех техникумах города начались приемные экзамены. Велико число желающих попасть в Сызранский нефтяной техникум. В коридорах, возле дверей классов толпятся возбужденные юноши и девушки, желающие стать буровиками, эксплуатационниками буровых скважин. Среди них большое место занимают производственники, люди, совмещающие учебу с работой на предприятиях, а также демобилизованные воины Советской Армии. Отличники зачислены в техникум без экзаменов. Всего в техникум будет принято 150 человек, из них 60 человек в спецгруппы.

На вступительных экзаменах нужно сдать четыре предмета: русский язык (письменно и устно), математику (устно) и Конституцию СССР. Шесть групп уже сдали по одному экзамену.

Хорошие результаты показали учащиеся на экзамене по Конституции. Отличные оценки получили Логинов, Стулов, Зеваков.

Экзамен по математике оказался труднее, но и здесь имеются пятерки. Хуже знания по русскому языку. Некоторые поступающие безграмотно написали диктант, получили неудовлетворительные отметки.

П. Мостовой.

## Снижение цен на товары

Согласно приказу Министерства торговли СССР с 1 августа произведено снижение цен на некоторые виды товаров широкого потребления.

Цены на некоторые ткани из штапеля снижены до 20 процентов, на электротовары на 10 процентов. Новая цена фотоаппаратов «ФЭД-2» на сто рублей ниже прежней, наручных часов «Заря» в золотом корпусе — на 300 рублей дешевле.

Значительно снижены цены также на некоторые спортивные товары, рыболовные снасти, на сапожники, игрушки и т. д.

Цены на папиросы высших сортов снижены до 30 процентов.

# Операция «СОБОЛЬ»



Владимир отправился к своему костру. Долго сидел он, протянув к огню руки и думал. Откуда здесь, в тайге, на вершине сопки появилось какое-то странное устройство? Кому и зачем это понадобилось? Прав ли он, сняв с дерева этот сигнал? Может быть, его поставили пограничники? Что же тогда?... А может быть, враг? Он вспомнил пограничников, искавших кого-то в тайге. Во всяком случае, раз сигнал снят, его надо отнести в районный центр и рассказать о находке.

Уснул юноша незаметно. Простое мысли спутались, перемешались и вдруг исчезли.

Утром он изменил маршрут и пошел не в заповедник, а в районный центр. Но, встретив в избушке братьев-таежников, Владимир поостерегся рассказывать при них о находке.

Владимир устроил в тепле пойманного соболя и сел к столу. Дед Василий принялся расспрашивать Владимира, как идет жизнь в поселке заповедника, как здоровье отчима, матери, короче говоря, всех жителей поселка, их детей, оленей и собак. Узнав, что лучший вожак упряжки охромел и его пришлось пристрелить, дед долго сокрушался и вспомнил по этому поводу все известные ему подвиги этой знаменитой камчатской собаки.

Братья-таежники пили чай и молчали. Они пришли в избушку, очевидно, недавно. На их треухах, висевших у входа, и кушанках еще сохранились капельки влаги от растаявшего инея. Выпив кружки по три и опустошив чайник, они снова наполнили его водой и поставили на огонь. Ожидая, пока он вскипит, молча курили длинные трубки.

Соболь, пойманный Казиним, беспокойно зашевелился и стал царапаться и биться в мешке. Дед Василий, окончив свои рассуждения о собаках, заговорил о соболях:

— Хороший у тебя соболюшка. Богатая охота. Черный-черный. Много денег получишь. А вот я уже не могу бегать за соболюшкой. Три дня бегал, а он удрал. Однако на покой пора. Бывало по двадцать-тридцать соболюшек бил за сему. Мало их было тогда, а бил. Теперь соболюшек много, а силы мало. А сколько ссыс соболюшек! Версту пройдем и след увидим. Луссе насих соболюшек не найдес.

— Якутские лучше, дед, — сказал младший брат-таежник. — Я там десять лет жил. Сплошь высокой головой идут.

Старший брат недовольно покосился на младшего.

— Маленькие они, — вступился дед Василий. — Суть-суть посернее, а маленькие.

— Ты вот что скажи, дед, — неожиданно хрипло сказал старший брат-таежник, — вор в тайге появился. Сколько лет хожу, а запасник у меня впервые растащили.

Владимир искоса взглянул на говорившего. «Что, если фонарь на кедре был поставлен братьями? Но зачем? — мелькнуло в голове юноши. — Живут отшельниками. Нелюдими».

Сколько охотников Владимир знал, а никто никогда не бывал у братьев в гостях.

— Может, медведь растащил? — осторожно заметил Владимир.

— На лыжах? — буркнул старший. — Охотник это сделал. Лыжи наши, таежные.

— А где запасник был?

— На кедре.

— На кедре? — неуверенно переспросил Владимир.

Старший брат поднялся и вышел из избушки. Забулькал вскипевший чайник, но никто не встал, чтобы его снять. Все напряженно молчали. Вернулся таежник.

— На твоей правой лыже задник со шербиной, — проговорил он.

— Ну так что же? — ответил Владимир.

Старший медленно прошелся по избушке и, неожиданно остановившись, взялся за рукоятку ножа, висевшего сбоку на поясе.

— Ты? — мрачно произнес он, в упор смотря на Владимира. — Ты там проходил?

— Я там проходил, — смело ответил Владимир.

— Вечером?

— Да.

Старший, косо глядя на Владимира, сделал шаг к юноше. Потом он ловко метнулся к двери, схватил ружье, открыл ствол и вынул патрон.

— Таежных законов не знаешь, — негромко и хрипло сказал он, направив ружье на Владимира. — Вор!

Дед Василий вскочил с лавки и сильно стукнул снизу по стволу. Раздался выстрел, дробь с визгом впиалась в потолок. Младший тоже бросился к ружьям, но Владимир успел дать ему подножку, и тот растянулся на полу. Владимир прыгнул к упавшему на спину, ударил его рукояткой тяжелого охотничьего ножа по затылку, скинул с себя ремень и быстро связал руки.

— Несего грех на дуся братья! — услышал он увещевания деду Василия. Тому было не видно, что происходит на полу за столом. Владимир, поднявшись, увидел, что старший брат тоже лежит на полу, а дед Василий стоит около, направив ему в грудь винтовку.

Владимир подошел к деду Василию.

— Однако, сего ты слыхся? — проговорил дед и уже хотел было позволить старшему брату подняться с пола.

— Держи его, дед, на прицеле, — остановил старика Владимир. — Это шпионы! Их пограничники ищут.

— Ну, — протянул дед, от неожиданности чуть было не опустив ружье.

— Опустит эту дуру, — хмуро сказал старший. — Хватит баловать, старик.

— Я те покасу баловася! — вспыхнул дед Василий. — Вяся его, Володиска, вяся!

Таежник пытался было встать, но Владимир строго сказал:

— Лучшее сиди. Выстрелю.

— Эх, люди! За мое же добро и убить готовы, — пробурчал старший таежник. — В милицию потащите?

— Поташим куда надо, — огрызнулся Владимир.

Таежник повернулся лицом в угол и дал связать себе руки.

— Тебе, ворюге, не жить, — сказал старший брат. — Однако, я тебя все равно изничтожу.

Лежавший на полу младший брат тихо застонал.

— Собирайся, дед Василий, повезем гадов в район.

— Сисяс, сисяс, Володиска...

## Мерцающий свет

Тимофеев приехал в заповедник днем. Собаки, кусая за задние ноги отстающих, лихо взяли подъем к зданию дирекции. Дома разбежались по всей огромной сопке, словно боясь, что им станет тесно. Избушки едва можно было рассмотреть за стеной тайги, в которой они попрятались. Небольшой движок, дававший свет поселку, ритмично постукивал. Из его трубы стремительно взлетали кольца дыма. Расширяясь, они долго оставались видимыми на фоне палевого неба. Потом постепенно таяли. Иногда плотное кольцо дыма поднималось особенно высоко и вспыхивало рубиновым отсветом.

Нарты остановились у крыльца. Голодные собаки нетерпеливо повизгивали. Саша Туманов, несмотря на возражения Тимофеева, еще утром наотрез отказался кормить их после ночевки, говоря, что так они доведут быстрее. И действи-

тельно, почуввав близость дома, животные старались изо всех сил.

Приехали гости неожиданно, и их никто не встретил. Старик сторож, дежуривший в канцелярии, видимо, спал. Он долго хрипло кашлял, и только когда отдышался, от него можно было добиться вразумительного ответа: директор заповедника в тайге, готовит партию соболей к отправке, и, вероятно, сегодня придет; заместитель его уже месяц живет в далеком становище, ведет подсчет соболей, и вообще в поселке остались женщины да старые и малые, кому охота не под силу.

Слушая деду Тимофееву ловит себя на мысли, что сто километров унылой дороги не могут навязать такой ужасной скуки, как эти длинные, подробные объяснения. Выручил Саша Туманов. Он предложил пойти к нему в комнату позавтракать и выспаться. Майор нехотя кивнул, наперед зная, что Саша снова начнет говорить о соболях и своей диссертации. Его энтузиазм, вначале так понравившийся Тимофееву, становился утомительным. Но иного выхода не было.

Когда они уходили, старик вдруг засуетился, долго ругая себя за плохую память и, наконец, сказал, что вчера вечером радист принял какую-то радиogramму для приезжего. Старик с полчаса искал радиogramму, которую куда-то положил. Тимофеев едва сдержал себя, чтобы не выругаться. Радиogramму нашел он сам: она лежала сложенная вчетверо под стеклом на столе в канцелярии. Там было лишь три слова: «Сообщите как доехали». Майор понял, что Шипов интересуется его делами и требует большей оперативности.

Усталость и сон мигом слетели с Тимофеева. Однако сообщать пока было нечего.

Надо было поговорить либо с директором, либо с его заместителем — секретарем партийной организации. Это были единственные люди, кому он мог довериться и получить новые интересующие его сведения.

Узнав, что радиogramма предназначена для гостя, старик сторож всплеснул руками и, ухватив майора за рукав, повел в комнату на втором этаже.

— Вы больше ничего не забыли, дедушка?

— Нет, сынок, теперь все вспомнил. Тебе, тебе эта комната, — торопливо приговаривал старик. — Печь я вечером протопил. Может, опять затопить?

— Спасибо, дедушка.

Старик ушел. Василий Данюлов осматрелся. Комната, в которой его поселили, была заставлена чучелами зверей. У входа стоял на задних лапах исполинский медведь. Раскрытая пасть сверкала клыками. Из угла, подняв чуткий нос, словно приносившая, выступил олененок с маленькими рогами. На письменном столе разместилось чучело соболя. Зверек сидел на задних лапах, едва касаясь передними подставки. Голова его была настороженно повернута.

Тимофеев скинул шубу и прошелся по комнате, огляделся.

(Продолжение следует).

## Происки противников мира в Азии

Недавно исполнилась третья годовщина заключения перемирия в Корее. В связи с этим южнокорейские власти во главе с Ли Сын Маном выступили с новыми воинственными призывами. В специальном заявлении Ли Сын Ман дошел до того, что назвал перемирие «ошибкой» и предсказал, что «в текущем году оно должно окончиться».

Ли Сын Ман говорил, несомненно, от чужого голоса. За его поджигательскими выступлениями стоят те силы, которые уже давно ведут подпольно перемирие в Корее. Американская газета «Крисчен сайенс монитор» справедливо отмечала, что Ли Сын Ман вряд ли мог бы сделать свои заявления, не чувствуя нашей (то есть американской. — В.Х.) поддержки. Действительно, американскую поддержку Ли Сын Ман чувствует на каждом шагу. Совсем недавно, например, американское командование самым грубым образом нарушило перемирие в Корее, запретив в Южной Корее деятельность инспекционных групп нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием.

Подстрекательство противников мира в Азии чувствуется в действиях Нго Динь Дьема, стоящего у власти в Южном Вьетнаме.

Здесь, как и в Корее, американская агентура упорно саботирует национальные объединения страны. Как известно, Женевские соглашения 1954 года, приведшие к прекращению военных действий на вьетнамской земле, определили, что выборы во Вьетнаме, с целью объединения обеих частей страны, должны быть проведены не позднее июля 1956 года. Но июль уже прошел, а южновьетнамские власти и не думают о выборах. До сих пор они не захотели даже вступить в переговоры с Демократической Республикой Вьетнам относительно подготовки к выборам. Нарушение Женевских соглашений южновьетнамскими властями происходит и по другим линиям. В Южном Вьетнаме, в частности, ввозится незаконным образом американское вооружение.

Положение в Южной Корее и в Южном Вьетнаме имеет много общего. И там и здесь установлен режим беззакония и полицейского произвола. Грубо попираются демократические права народа. Ведутся широкие военные приготовления.

Действия властей Южной Кореи и Южного Вьетнама, подстрекаемые извне, противоречат интересам укрепления мира.

В. Харьков.

## ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЕГИПТА В ООН С ХАММАРШЕЛЬДОМ

НЬЮ-ЙОРК, 2 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает из генерального секретариата ООН, что представитель Египта в ООН Омар Лютфи первого августа посетил генерального секретаря ООН Хаммаршельда по просьбе последнего. Беседа продолжалась один час.

Ссылаясь на дипломатические круги, корреспондент сообщает, что Лютфи передал Хаммаршельду текст заявления, сделанного в Каире президентом Насером о том, что Египет обеспечит свободную навигацию по Суэцкому каналу.

## ПРЕДСТОЯЩАЯ СЕССИЯ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА ЛИГИ АРАБСКИХ СТРАН

КАИР, 2 августа. (ТАСС). Печать сообщает, что по предложению Сирии, поддержанной другими арабскими странами, решено созвать на будущей неделе в Каире внеочередную сессию Политического комитета Лиги араб-

ских стран. Политический комитет обсудит вопрос о позиции арабских стран в свете политики Англии, Франции и США в отношении Египта в связи с национализацией Суэцкого канала.

## Советы врача Рак молочной железы

Рак молочной железы — заболевание, которое встречается преимущественно у пожилых женщин, но нередко бывает и в молодом возрасте. Заболевание чаще встречается у нерожавших женщин или рожавших, но не кормивших детей грудью. Нередко рак в молочной железе развивается на почве ранее имевшихся в груди уплотнений, затвердений. Однако рак может развиваться и в здоровой на вид груди.

Начинается рак молочной железы обычно с появления в толще груди узелка, бугристого уплотнения, совершенно безболезненного и не причиняющего вначале никаких ощутимых неприятностей больной. Иногда из соска самопроизвольно или при надавливании выделяются капельки жидкости кровянистого характера, желтого или коричневого цвета.

Подозрительным на рак молочной железы является изменение формы и размеров соска: он может быть втянутым, малоподвижным. Нередко большая грудь по сравнению со здоровой кажется

уменьшенной, или как бы сморщенной и, наоборот, увеличенной, на болевой груди заметно выпячивание. При дальнейшем росте затвердения в молочной железе появляются опухолевидные образования в подмышечной впадине.

При каждом изменении формы, размера молочной железы и соска, при обнаружении уплотнения или затвердения в молочной железе, не дожидаясь появления болей и затвердения подмышкой, немедленно обращайтесь к врачу. Чем внимательнее женщина относится к своему здоровью и раньше обратится к врачу, тем скорее будет начато лечение, и тем лучше его успех.

Будьте внимательны к своему здоровью! При всяком нарушении здоровья покажите врачу и разумно исполняйте его советы.

Т. Сафронова,  
врач обкомдиспансера.

Зам. редактора М. Г. ЖДАНОВ.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:  
«Художественный»  
Новый художественный фильм  
«ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ»  
«Звезда»

Днем  
«НЕВЕСТА ГЕРОЯ»  
На сеансе в 5 час. 30 мин.  
документальный фильм  
«ТАЙНА ВЕЩЕСТВА»

Вечером  
«СЕРДЦЕ ДОЛЖНО  
МОЛЧАТЬ»  
«Родина»  
«ЗАГУБЛЕННЫЕ ЖИЗНИ»

Артель «Красный пищевик»,  
в связи с переходом в пищевую промышленность, все претензии к ней принимает только до 15 августа.

Сызранскому трикотажному техникуму  
требуется преподаватель  
немецкого языка.  
Обращаться в учебную часть техникума.  
(3—1).

ОРС'у Сызранского нефтеперерабатывающего завода  
срочно требуются опытные повара и кассир для работы на кассовом аппарате.  
(2—1).

Монтажному участку Управления начальника работ «Главстальконструкция»  
требуются для работы по изготовлению и монтажу металлоконструкций в г.г. Сызрани и Жигулевске: прорабы, мастера, бригадиры, слесари, газо-и электросварщики, разнорабочие (мужчины) для перекалфикации на монтажников.  
За справками обращаться: г. Сызрань, Гидротурбинная, 5, УНР; г. Жигулевск, у второй вахты котлована ГЭС, УНР.  
(6—2).

(Начало в №№ 140, 142, 143, 145, 146, 149, 150, 151).